

БОРЬБА ЛИВАНСКОГО НАРОДА

Недавно маленькая арабская страна Ливан, расположенная в восточной части Средиземного моря, стала ареной острых драматических событий. Ливан охвачен народным восстанием, направленным против засилья колонизаторов, против их марионеток.

Империалисты настойчиво стремились вовлечь независимый Ливан в русло своей авантюристической политики на Ближнем и Среднем Востоке. На ливанской территории расположены информационные, разведывательные и прочие агентурные центры США и других западных держав.

Иностранные монополии заинтересованы и в экономической эксплуатации Ливана. Здесь обосновалось множество американских, английских, французских нефтяных компаний, банков и обществ, которые прибрали к своим рукам экономику страны. Достаточно сказать, что общая сумма инвестиций США в Ливане составляет свыше 45 миллионов долларов, что более чем в два раза превышает капиталовложения всех ливанских предпринимателей. Американцы приложили немало усилий, чтобы установить контакт с пражизмами кругами ливанского государства. Ливанцы, служащие в отделениях банков и компаний США и в учреждениях по осуществлению американской помощи, получают высокие оклады и другие привилегии. Так, например, адвокат «Таплайн» получает от своих американских хозяев жалование, в несколько раз превышающее оклад президента Ливанской республики.

Присоединение Ливана к «доктрине Эйзенхауэра» в марте 1957 года создало глубокую пропасть между правительством и народом, который в своем огромном большинстве поддерживает национально-освободительную борьбу арабских стран против колониализма. Политика правящих кругов, которые пытались противопоставить Ливан другим странам арабского мира, была на руку англо-американским империалистам, всячески стремящимся подорвать единство арабских народов.

Колониалистская «доктрина Эйзенхауэра» способствовала еще большему закабалению Ливана и принесла его народу неисчислимые бедствия и страдания. Вместо экономического процветания, которое сулили ливанцам американские пропагандисты и их наймиты в самом Ливане, страна была ввергнута в серьезные экономические трудности. По сообщению арабской печати, правительственная комиссия Ливана, созданная для изучения американской помощи, пришла к выводу, что в текущем году Ливану необходим кредит по меньшей мере в 35 миллионов долларов. Обещанные Соединенными Штатами 2,5 миллиона долларов никак не могут поправить финансовое положение страны, которое с каждым месяцем ухудшается вследствие непрерывного роста пассивного баланса Ливана в торговле с Америкой. За последние четыре года пассивный баланс составил 280 миллионов долларов.

Пагубные последствия «помощи» по «доктрине

Эйзенхауэра» вынуждены признать даже представители официальных кругов Ливана. «Мы можем подтвердить, заявил по этому вопросу председатель парламента Оссейран корреспонденту газеты «Аль-Кифах», что «доктрина Эйзенхауэра» ничего не дала Ливану, так как экономическая помощь, о которой говорил Шарль Малик, осталась простым обещанием».

С каждым днем в Ливане нарастало возмущение народных масс против антинациональной политики правительства, потворствующего проискаим империалистов. В стенах ливанского парламента, во всей стране шла напряженная борьба между силами реакции и патриотически настроенными элементами.

7 мая в Бейруте был злодейски убит видный ливанский журналист, владелец и главный редактор газеты «Телеграф» Насиб Метни. Гибель Метни, смело разоблачавшего империалистические происки на Ближнем Востоке, агрессивную сущность Багдадского пакта и «доктрины Эйзенхауэра» — еще одно звено в цепи преступлений колонизаторов против арабов.

Подлое убийство прогрессивного общественного деятеля переполнило чашу терпения ливанского народа. Убийцы думали запугать патриотов, ослабить ряды оппозиционных партий и группировок, посеять страх в сердцах их руководящих деятелей, усиливших борьбу против прозападного антинационального курса ливанского правительства. Но замыслы реакционеров обернулись против них самих.

В ответ на выстрел убийц прогрессивные организации Ливана и лидеры оппозиции призвали своих сограждан к всеобщей политической забастовке. Похороны журналиста превратились в грандиозную политическую манифестацию, в которой приняло участие свыше 50 тысяч человек. Восстание охватило Бейрут, Триполи, Сайду, Тир, Баальбек, Хермель и другие города и районы Ливана. С первых же дней выступления народа приобрели антиимпериалистический, антиамериканский характер. Повстанцы разгромили информационные центры США в различных городах страны. В городе Триполи был взорван нефтепровод, принадлежащий нефтяной монополии «Ирак петролеум компани». Восстанием в этом районе руководит специально созданный местный орган власти во главе с оппозиционными депутатами парламента. «Ливанский народ», — подчеркивает дамаская газета «Ан-Наср», — вышел на широкую дорожку борьбы, и никто не может остановить эту борьбу, которая преследует цель очистить Ливан от предателей-реакционеров и иностранного влияния».

С первых же дней восстания реакционные круги страны, стремясь свалить вину с большой головы на здоровую, истошно вопили, что это всенародное антиимпериалистическое движение инспирировано из-за границы. Они всячески пытались обвинить правительство Объединенной Арабской Республики в том, что это оно является виновником событий в Ливане.

Однако реальные события показали, что вся клеветническая шумиха вокруг «руки Каира» затеяна империалистами, которые под этим предлогом начали поставлять оружие ливанскому правительству. Это ли не вмешательство во внутренние дела страны!

В статье «Арабы никогда не допустят американского вмешательства» дамасская газета «Ар-Рай аль-Амм» недавно писала: «Мы стоим перед лицом бесстыдного американского империалистического вмешательства во внутренние дела Ливана, причем тактическая сторона этого преступного вмешательства разработана Даллесом совместно с английским и французским посла-ми».

На глазах у всей мировой общественности ливанские реакционеры используют в боях против восставшего народа танки, реактивные самолеты, артиллерию и броневики, поступившие из США. В Ливан перебрасывается оружие также из Англии, Франции, Турции и Ирака. Печать сообщает, что руководят военными действиями против повстанцев американские офицеры. Империалисты подготавливают открытое вмешательство во внутренние дела Ливана. Этого не скрывают и в официальных кругах Вашингтона. Выступая 28 мая на пресс-конференции, президент США дал понять, что его правительство готово вмешаться во внутренние дела этой страны на основе «доктрины Эйзенхауэра». И не случайно в Восточном Средиземноморье, у ливанских берегов, концентрируются корабли 6-го флота США, отряды американской морской пехоты, а также значительные военно-морские силы Англии.

Агрессивные круги на Западе и их подголоски в самом Ливане всячески пытаются сейчас найти предлог с тем, чтобы «железной рукой» подавить освободительную борьбу ливанского народа. Именно этим целям и служит инспирированное западными державами обращение ливанского правительства в Совет Безопасности с жалобой на якобы имеющее место вмешательство Объединенной Арабской Республики

во внутренние дела Ливана. Как указывает зарубежная пресса, смысл этой провокационной затеи состоит в том, чтобы под предлогом «угрозы» со стороны ОАР, прикрываясь флагом ООН, осуществить империалистическую интервенцию в Ливане, задушить восстание, установить здесь колониальный режим и нанести удар национально-освободительному движению на всем Арабском Востоке.

Однако, несмотря на угрозы империалистов, ливанский народ продолжает мужественную борьбу против колонизаторов и реакционеров. В его защиту решительно выступают все народы Арабского Востока, готовые сорвать новый заговор империалистов. Не может пройти мимо событий, разворачивающихся в Ливане, недалеко от южных границ СССР, и советский народ. «Всякие попытки использовать те или другие внутренние события в Ливане для вмешательства извне, — предупреждает агрессоров ТАСС в своем Заявлении, — создают опасное положение на Ближнем Востоке и могут вызвать серьезные последствия не только для судеб Ливанского государства и его независимости, но и для судеб мира на Ближнем и Среднем Востоке».

Заявление Телеграфного агентства Советского Союза с горячим одобрением встречено общественностью Арабского Востока. «Новое советское предупреждение о последствиях империалистического вмешательства, и в первую очередь американского, во внутренние дела Ливана, — писала бейрутская газета «Аль-Ахбар», — послужит гарантией независимости и национального суверенитета не только Ливана, но и всех арабских стран. Это заявление явится гарантией для дела мира на Среднем Востоке и во всем мире».

Ливанский и другие арабские народы, поддерживаемые Советским Союзом и всеми людьми доброй воли, преисполнены решимости сорвать новый заговор империалистов на Ближнем Востоке и не допустить развязывания рискованных авантур в этом районе мира.

Т. СЕРЕЖИН

РУАНДА-УРУНДИ, КАМЕРУН И ТАНГАНЬИКА ДОЛЖНЫ ПОЛУЧИТЬ НЕЗАВИСИМОСТЬ

В феврале—марте 1958 года в Совете по опеке Организации Объединенных Наций обсуждались доклады управляющих властей подопечных территорий ООН в Африке — Руанда-Урунди, Камеруна и Танганьики.

Сессия Совета по опеке вскрыла новые вопиющие факты, проливающие свет на действительное положение в Танганьике, Камеруне, Руанда-Урунди, а также истинные цели, преследуемые здесь Англией, Францией и Бельгией.

Выступивший в дискуссии на сессии Совета по опеке представитель Советского Союза отметил, что Бельгия рассматривает Руанда-Урунди как часть своей колонии Конго. Он привел высказывание швейцарской газеты «Нейе дюрхер цейтунг» о том, что бельгийские власти в своей политике руководствуются прежде всего страхом, как бы «эксперименты с привлечением коренного населения к политической жизни» подопечной территории не привели к распространению «опасной идеи» и «вируса национализма» в Бельгийском Конго. Именно в этом, заявил представитель СССР, заключается ответ на вопрос, почему управляющая

власть так упорно отвергает рекомендации Генеральной Ассамблеи ООН об установлении окончательного срока предоставления независимости Руанда-Урунди.

Особенно острый характер приняло обсуждение положения в Камеруне, где управляющие власти проявляют в последнее время небывалую жестокость в подавлении национально-освободительного движения.

Естественно, что такое положение не могло не вызвать озабоченности многих делегаций в Совете по опеке. Представитель СССР заявил, что основной причиной положения, создавшегося в Камеруне, служит политика репрессий против национально-освободительного движения. Он отметил, что требования независимости и объединения обеих частей Камеруна (другая часть Камеруна находится под английским управлением), выдвигавшиеся Союзом населения Камеруна и другими запрещенными ныне партиями, являются всенародным требованием. Их поддерживает также и новое правительство Камеруна. Его представитель официально высказался за достижение независимости к 1960 году.